III Всероссийская викторина

 «Удивительные открытия  и изобретения человечества»

Ответы для 6-8 класса
 Предметная область: межпредметная
Участники: учащиеся 6 - 8 классов
Об оформлении: отвечать на вопросы конкурса нужно в специально отведённой колонке.
Файл рекомендуется назвать фамилией_именем участника.
Если нет возможности заполнить колонку ответов, то принимаются ответы в виде отсканированных изображений, сохраненных в одном из форматов: .rtf, .doc, docx, .pdf, .jpg. 
Изображения нужно упаковать в один архив и назвать фамилией_именем участника
Ответ нужно записывать в специально отведённую  колонку!
Фамилия, имя

1. Вечные открытия и изобретения человечества
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 3 балла (всего 15 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ 

	1
	Найдите соответствие между рядами (в первом – племена, народы, во втором – их изобретения).
1)

2)

3)

Изобрели пешеходную зебру. Пешеходы переходили через дорогу по длинным камням, а дождевые потоки текли – между камней. [image: image1.jpg]



Изобрели  одометр (счётчик) – прибор для измерения количества оборотов колеса. [image: image2.jpg]



[image: image25.jpg]


Задолго до того, как европейцы догадались одеваться в шкуры, они уже сделали у себя дома корт для игры в мяч и придумали правила игры. 
А) Древние греки

Б) Древние племена Америки (майя)

В) Древние римляне


	1 – В
2 – А
3 – Б

	2
	Считается, что хлеб из дрожжевого теста впервые появился в Египте. А для приготовления такого хлеба потребовалось вывести сорт пшеницы, обладающий новыми свойствами. В чём состояло основное свойство выведенного сорта?
[image: image26.jpg]


А) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, способной  противостоять засухе.
Б) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне. 
В) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую не надо было пропалывать.
	Б) Улучшение  состояло в  выращивании пшеницы, которую можно было бы молотить без предварительной сушки на огне. 

	3
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Это яйцо страуса с нанесёнными на него изображениями было изготовлено в Италии. Этому предмету примерно 510 лет. А что это за изобретение?
А) Бильярдный шар            Б) Глобус                  В) Новогодняя игрушка
	Б) Глобус

	4
	Какое изобретение представлено на этих картинках?
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	Календарь

	5
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Основу хозяйства древнего племени ацтеков составляло земледелие. Главным орудием труда была деревянная палка, слегка расширенная книзу и заостренная с одного конца. Большое значение имело искусственное орошение. Ацтеки создавали плавучие огороды –  плоты, сделанные  из деревянных реек и переплетённого тростника, на которые накладывалась земля, смешанная с озёрным илом. Как назывались эти огороды?
А) «Теночтитлан»                      Б) «Тайясаль»                          В) «Чинампа»

	В) чинампа 


2. «Устаревшие» открытия и изобретения
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 3 балла (всего 15 баллов)!
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	По картинке определите, что лишнее? 
1

2

3
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	№ 3 – палка-копалка (это орудия труда)
1 (булава) и 2 (праща) – это древнее оружие

	2
	Это уникальное явление, которое могло существовать только на Средиземном море. Это длинное и узкое судно. Единственный корабль своего времени, который имел двойной движитель –  паруса и весла, что позволяло кораблю господствовать в Средиземном море. Для увеличения скорости венецианцы сделали его ещё длиннее, чтобы увеличить экипаж до 150 моряков, способных грести и сражаться. Как назывался этот вид корабля?
[image: image29.jpg]


А) Каравелла                         Б) Галера                        В) Бригантина

	Б) Галера

	3
	Найдите соответствие между столбцами (в первом – название орудия труда или оружия, во втором – его изображение)
1) Мотыга

2)Болас
3) Скобень 
А)           [image: image9.jpg]



Б)      [image: image10.jpg]



В)        [image: image11.jpg]




	1 – Б
2 – В
3 – А

	4
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Эту машину часто использовали для штурма крепостей. Об этом устройстве узнали римляне. Они усовершенствовали эту конструкцию, сделали её легче. Римляне назвали эту машину «онагра», что в переводе означает «дикий осёл». Как называли эту машину древние греки? ( Именно такое название осталось в истории.)
	Катапульта (принимались варианты названий: палинтонон, онагра и др)

	5
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Этому изобретению уже более 3 тысяч лет. Древние греки надевали их во время трапезы, чтобы не запачкать руки и не обжечься. В средние века придворные лица носили их в знак отличия от простолюдинов. О каком изобретении идёт речь?
А) Варежки          Б) Перчатки          В) Верхонки
	Б) Перчатки



3. Современные открытия и изобретения
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).

Внимание: за каждый правильный ответ 3 балла + 4 балла дополнительно (№ 3 и № 5)(всего 19 баллов)
	
	Вопрос
	Ответ

	1
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Когда-то строителям приходилось подолгу вести расчёты, чтобы найти лучшее место для постройки дома и храма. Для определения местоположения будущего здания изобрели специальный прибор. Как он называется?
А) Нивелир               Б) Тахеометр                     В) Правило
	Б) Тахеометр 
принимался и вариант А) нивелир

	2
	Какое изобретение представлено на этих рисунках?
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	Компьютер 

	3
	Изобретение этого учёного увеличило микробов в 300 раз. На самом деле ученый родился в в семье корзинщика по фамилии Тонисзон. А фамилию  придумал себе сам по названию соседних с его домом ворот. Однажды, прочитав книгу естествоиспытателя Роберта Гука, торговец заинтересовался изучением природы с помощью линз, освоил ремесло шлифовальщика и соорудил свой прибор. О каком приборе идёт речь?
[image: image33.jpg]


Оценивание: 3 балла – правильно указано название прибора 
+ 1 балла за фамилию учёного + 1  балл за представленную дополнительную информацию 
	микроскоп 
Антони ван Левенгук

	4
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Трудно поверить, но это важнейшее современное устройство появилось более ста лет назад. Это было одно из изобретений американского инженера и предпринимателя Сперри Элмера. В 1912 году он изобрел устройство, которое могло удерживать самолет на нужной высоте и вести его заданным курсом. О каком изобретении идёт речь?
А) Навигатор
Б) Автопилот
В) Турбогенератор
	Б) Автопилот 

	5
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Эра современной оптической связи началась в 1960 году после создания первого лазера. Изобретение лазеров вообще породило надежду на быстрое и легкое преодоление проблем «эфирной тесноты». В 1966 японские ученые Као и Хокэма сделали прорыв – они предложили передавать световой сигнал посредством длинных стеклянных волокон, подобных применяемым в эндоскопии и других областях. Чему дала начало эта идея учёных?
Оценивание: 3 балла – правильно указано  открытие + 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию 
	Их статья заложила основы волоконно-оптической связи. 


4. «Случайные» открытия и изобретения
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 2 – 5 –  3 балла + 2 балла дополнительно (№ 1 и № 2)(всего 18 баллов)
	
	Вопрос
	Ответ

	1
	По картинке определите, о каком случайном открытии идёт речь?
[image: image15.jpg]



Оценивание: 4 балла – правильно указаны фамилия учёного и его открытие   + 1 балл за представленную дополнительную информацию
	Закон всемирного тяготения.
Ньютон


	2
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Учёный  Александр Белл ставил в лаборатории опыт по передаче электрических сигналов, а в соседней комнате ему помогал ассистент по фамилии Ватсон. И вот, когда уже был протянут провод от электрического аппарата Белла к аппарату Ватсона, у Ватсона что-то не получилось, и он тихонько выругался. И вдруг Белл понял, что слышит то, что сказал Ватсон. Какое изобретение получилось в результате этой «случайности»?
Оценивание: 3 балла – правильно указано изобретение + 1  балл за представленную дополнительную информацию
	Изобретен телефон 
Первый в мире домашний телефон был установлен в квартире Марка Твена. Интересно, с кем он говорил, когда был единственным в мире частным абонентом?

	3
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Не секрет, что этому изобретению около 2000 лет. Произошло это в  Китае. По легенде, случайно смешанные древесный уголь, сера и селитра в бамбуковой трубке дали такой красивый эффект. О каком изобретении идёт речь?
 
	 Фейерверк (салют)


	4
	Металлурги тысячелетиями гадали, что такого добавить в сплав стали, чтобы сделать её устойчивой к ржавчине. В поисках с переменным успехом прошло немало лет. А в 1922 году Харри Брерли в  экспериментах   заметил, что один из образцов не утратил своего блеска. Это был образец сплава стали с хромом. Какое изобретение в результате этого сплава появилось на свет?
А) Литий
Б) Нержавеющая стать
В) Тефлон
	Б) Нержавеющая сталь

	5
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В 1907 году Бельгийский химик Лео Бакеланд задался целью найти замену для шеллака. Экспериментируя с формальдегидом, фенолом их температурой нагревания и смешивая их с древесной мукой, асбестом, сланцевой пылью он изобрел  пластичный материал, в тоже время достаточно жёсткий, жаростойкий. О каком материале идёт речь?
А) Пластмасса
Б) Герметик
В) Силикон 
	А) Пластмасса (пластик)


5. Великие изобретатели  и открыватели
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 3 балла + 1 балл дополнительно (№ 1)(всего 16 баллов)
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	Этот учёный  впервые в истории мировой медицины применил гипсовую повязку, которая позволила ускорить процесс заживления переломов и избавила многих солдат и офицеров от уродливого искривления конечностей. Во время осады Севастополя, для ухода за ранеными, он воспользовался помощью сестёр милосердия, часть которых приехала на фронт из Петербурга. Это тоже было нововведение по тем временам. О каком учёном идёт речь? 
[image: image39.jpg]


Оценивание: 3 балла – правильно указаны имя и фамилия ученого + 1 балл – представлена дополнительная информация
	Николай Иванович Пирогов
В1855 году, во время Крымской войны, Пирогов был главным хирургом осаждённого англо-французскими войсками Севастополя.

	2
	Найдите соответствие между рядами (в первом – великие изобретатели и открыватели, во втором – сделанные ими изобретения и открытия).
1) Розинг 

Борис Львович 
2)Ползунов 

Иван Иванович 
3) Келдыш Мстислав Всеволодович
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А

Б

В

Создатель двухцилиндровой паровой машины.
Разработал искусственный спутник Земли
Разработал способ электрической передачи изображений на расстояния

	1 –  В

2 – А

3 –Б



	3
	Назовите имя великого учёного, которому принадлежат эти открытия. Выберите правильный вариант ответа.
С его именем связано новое направление в исследовании космоса – планетная радиолокация.

Под  его руководством была разработана телеметрическая аппаратура для самолетов.

Создал  уникальную многоканальную телефонно-телеграфную аппаратуру радиосвязи
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А) Академик Котельников Владимир Александрович
Б) Академик Королёв Сергей Павлович
В) Академик Сахаров Андрей Дмитриевич
	А) Академик Котельников Владимир Александрович


	4
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Первый в мире персональный компьютер был изобретен не американской фирмой «Эппл компьютерз» и не в 1975 году, а в СССР в 1968 году советским конструктором. В авторском свидетельстве подробно описан «программирующий прибор», как его тогда назвал изобретатель. На промышленный образец денег не дали. Изобретателя попросили немного подождать. Именно в этот период за рубежом изобрели свой компьютер.  Назовите имя и фамилию этого конструктора.
	Конструктор из Омска Арсений Анатольевич Горохов 

	5
	[image: image41.jpg]


Какое изобретение принадлежит известному конструктору Артему Ивановичу Микояну. Выберите правильный вариант.
А) Самолёт марки МиГ
Б) Авианосец на 25 самолётов
В) Атомная электростанция
	А) Самолёт марки МиГ



6. Нелепые  изобретения
 Ответ запишите словами или буквами (при выборе ответа).
Внимание: за каждый правильный ответ 3 балла + 2 балла дополнительно (№ 5) (всего 17 баллов)
	№
	Вопрос
	Ответ

	1
	[image: image42.jpg]


Ответная речь лауреата «Шнобелевской» премии длится не более 1 минуты. За  этим  следит маленькая девочка, и ровно через  минуту она  капризно  и однозначно останавливает  говорящего фразой. Какой? Выберите правильный вариант ответа.
А) «Пожалуйста, заканчивайте. Мне уже  скучно!»
Б) «Хватит болтать. Пора спать!»
В) «Давайте поиграем!»
	А) «Пожалуйста, заканчивайте. Мне уже  скучно!»


	2
	Найдите соответствие между рядами (в первом – лауреаты «Шнобелевской» премии, во втором – описание изобретения).
1) Тулио Гуадалупе (вместе с коллегами из Голландии Анитой Ирланд и Рольфом Звааном)
2) Россиянин Руслан Кречетников в паре с американцем Гансом Майером
3) Базиль Одоли и Себастьен Нойкирх  (Франция)
[image: image22.jpg]



[image: image23.jpg]



[image: image24.jpg]



А)

Б)

В)

Выяснили   причины, почему сухие  макароны   чаще всего  ломаются больше чем на две части.
Доказали,  что если смотреть на Эйфелеву башню, наклонив голову влево, то покажется, что она – башня – будто бы стала меньше.
Премия в области гидродинамики вручена  за ответ на вопрос: «Вы несете чашку кофе. Почему он расплескивается?» Главная причина расплескивания кофе –  неравномерность шагов носителя. 

	1 – Б

2 – В

3 – А



	3
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Какими словами традиционно заканчивается церемония вручения «Шнобелевской» премии? 

	«Если вы не выиграли эту премию — а особенно если выиграли — желаем удачи в следующем году!»

	4
	За какое «открытие, изобретение» был награждён  «Шнобелевской» премией Крис Нисвандер (США)? Выберите правильный вариант ответа.
А) За  математические выкладки, как лучше макать в напитки печенье.
Б) За изобретение устройства, которое позволяет смотреть телевизор за рулём.
В) Создал программу PawSense,  способную определить, когда по клавиатуре компьютера  проходит кошка.
	В) Создал программу PawSense,  способную определить, когда по клавиатуре компьютера  проходит кошка.

	5
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Кто является официальным «хранителем метлы» «Шнобелевского» комитета?

Оценивание: 3 балла – правильно указаны  имя и фамилия
+ 1 – 2  балла за представленную дополнительную информацию
	Физик Рой Глаубер, лауреат Нобелевской премии
Его задачей является уборка зала от самолётиков.
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